

尊敬的財政司司長：

您好！首先我很支持改革香港稅制，擴闊稅基這個方向。也明白您的苦心。但是要從各方面考慮，要逐步推行，不能操之過急。稅率是否可以頭2年3%，消化級或市民接受級再5%。另外，對年收入較大或生活清貧的市民如何照顧也值得三思。

在這里，我有三點建議，仅供参考。

第一點：先實行膠袋稅。(例如10g) 每天用幾只膠袋，征收膠袋稅有一定收入，從環保角度，也是好事。

第二點：貴至及高級產品消費稅。(但要小心研究何謂“貴至”及“高級”) (油費半導體貨品最初不用徵起)

第三點：承諾。希望政府的政策要有一些承諾。這樣市民才覺得與切身利益有關係，會得到不少市民的支持。

例如：香港政府有資金，可以爭取全民退休保障制度  
或加大老人年金，或增加医疗福利等。

香港的退休制度不够健全，特别是在私人公司工作，到了退休年龄，就会觉得很惶惶，也不敢放胆去消费。因为年长口停。但在中国大陆，普通市民退休都有条件的退休金，基本能可以保证，而香港就没有，在物价高涨的情况下，连退休金或退休费都没有，真是令人担忧退休生活。越长命越担忧，公积金也不顶用。我们所担心是你们享有退休制度的公务员，国家养老金收入人退休体验不了的。

没有特权，对这退休一届的市民来讲，增加特权就增加了他们的负担，希望财政部考虑，想出更好的办法。恰好的一些承诺，让你们更加放心去支撑政府改革体制。

孙

将近退休的小市民

2006年11月10日